

# **ТРАНСГУМАНИЗМ. НА ПУТИ К ПОСТЧЕЛОВЕКУ**

*Гурец Н.А.*

*Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники  
г. Минск, Республика Беларусь*

*Пушкина Т.А. – к.ф.н., доцент*

Трансгуманизм стремительно набирает популярность в последнее время во всем мире уже не как футуристический проект, а как реальная философско-политическая сила. В работе рассмотрены основные аспекты трансгуманизма, его цели и задачи, а также дан развернутый ответ на вопрос – что же это такое, *трансгуманизм*?

Трансгуманизм – философская концепция, а также международное движение, поддерживающие использование достижений науки и технологии для улучшения умственных и физических возможностей человека, с целью устранения тех аспектов человеческого существования, которые его последователи считают нежелательными — страданий, болезней, старения и смерти. Иными словами, трансгуманизм предлагает человечеству обрести свободу от биологических ограничений вида. В этом трансгуманизму способствуют новейшие разработки в области генной инженерии, кибернетики и нейрохирургии.

Многие трансгуманисты (в частности, Рэймонд Курцвел) считают, что непрерывно ускоряющееся техническое развитие уже к 2050 году приведет к явлению технологической

сингулярности[1] – событию, после которого ключевые научные открытия будут совершаться практически одновременно. Человек уже не сможет сохранять свою власть над стремительно меняющимся миром. Здесь на помощь приходит трансгуманизм, который позволит создать постчеловека, способности которого будут принципиально отличаться от способностей современных людей.

Сторонники трансгуманизма открыто поддерживают любые достижения науки и техники и доводят идею прогресса до ее логического конца. Символ трансгуманизма – латинская буква Н от «human» – то есть человеческое, и значок плюс – «Н+». Н+ – это постчеловечество, свободное от болезней, несовершенств, и которое в конце концов достигнет физического бессмертия.

Однако трансгуманизму все еще необходимо разрешить некоторые серьезные задачи:

- 1) Изучать и внедрять научные и технические достижения;
- 2) Устранять любые опасности и проблемы (в том числе и нравственные), мешающие внедрению инноваций и улучшению человека.

Постчеловек является одним из немногих путей выживания человечества в долгосрочной перспективе. И действительно, благодаря новым технологиям будет достигнуто изобилие в территориях и ресурсах: войны и насилие потеряют свой смысл. Замена слабых тел из плоти и крови совершенными механическими аналогами позволит человеку совершить эволюционный прорыв. Более не будут страшны болезни, старость и смерть. Однако существуют серьезные препятствия для такого возвышения человека экзистенциального характера [2]. Но как физическое бессмертие влияет на человека? Готово ли общество к эпохе киборгов, мутантов и химер?

Одни из немногих, кто остается по другую сторону идеологического фронта от трансгуманизма – это фундаментальные традиционалисты. Они же и не воспринимают технологический прогресс как становление к лучшему. В их понимании современное общество – это не итог прогресса, а результат упадка.

В священном писании говорится, что Дьявол не способен сотворить человека, он может лишь спародировать его – создать его симулякр. Разве трансгуманизм – это не его затея?

**Список использованных источников:**

1. KurcweilAI – (Forbes | Human 2.0: is coming faster than you think).
2. Хайдеггер: предел нисхождения Dasein'a (Лекция 8). МФК. 2013. Социологический факультет МГУ. Лекция от 30/10. Dasein (mayrefuse). Экзистенциальное время. Начало и конец европейского Логоса. Gestell. Выбор (Entscheidung).